

懷舊

5A 陳廣強

年幼時，爸爸在香港工作，媽媽又經常沒有時間照顧我，只能夠和公公婆婆相依為命。在幼稚園上學時，每天都由公公送我回校，上學途中有間便利店，每當我們經過，公公都會買盒長方形白色包裝的飲料給我。當時我只覺得很好吃，心裏根本沒有什麼詞語可以形容它。

升上小學後，我就沒有再飲過這種叫「維他奶」的豆奶飲品了，因為公公在我升小一那年去世了。有次我路經一間便利店，店裏出售一種新包裝的「維他奶」，我買了一盒，發覺已經不再是那種味道了。我只記得讀幼稚園時公公買給我的「維他奶」是暖暖的，豆奶味沒有那麼濃。可能因為公公的關係，讓我失去了這種味道吧！

每次看見那種舊包裝的「維他奶」，心裏就會浮現公公送我上學的回憶。雖然現在已經把「維他奶」的味道忘記了，公公的樣子和他對我的情感卻沒有忘記。如果可以再飲一包童年時的「維他奶」就好了，但是我知道已不可能，因為公公離開了我。

*

*

*

那天我跟表弟去尖沙嘴看玩具展。人開始長大，生活變得沉悶枯燥，給無盡的功課和專題報告壓得透不過氣來，要特地找節目來減壓。

會場內，我看見兒時最喜愛的玩具「爆旋陀螺」。我花過很多零用錢在這玩意上，因為陀螺由多個部分裝嵌而成，每一部分作用都不同，要買很多配件。最新的陀螺跟以前的大為不同，新的較小，但迴旋速度較高，外觀更好看。

「表弟，玩過『爆旋陀螺』嗎？」我說。「最近才開始玩，因為受電視節目吸引。」表弟說。我們又看見四驅車的展覽。現在的四驅車很「迷你」，速度很高，快得像跑狗一樣。看見它們在賽道上風馳電掣，心情就極痛快。我立刻從銀包掏錢，買下一部回家留念。「表弟你要嗎？我可以送給你。」我說。「多謝表哥。」表弟說。

逛了多個攤位，離開時，發覺還有間有趣的店舖在門口，那是一間搖搖店，很多人在店內表演，令我想起小時候練習搖搖時的毅力。現在的搖搖持久力更強，花式更變化多端，大風車等許多花式，現在我還記得。

那天我心滿意足，彷彿回到童年，明白童真的可貴。現在踏入社會，人心險惡，不能重拾以前的童真了。「表弟，要好好珍惜自己的童年。」我說。

教師回饋：情感豐富細膩，娓娓道來，抒寫童年生活的點滴，反視成長後心態的轉變，慨嘆無憂無慮歲月的消逝，平淡中見真摯。（曾達輝老師）